

堅定信念蛇行千里 特區與國家同頻共振



中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在春節團拜會上發表重要講話，以過去一年國家發展的種種重大成就，勉勵我們堅守信念，上下一心，直面風險挑戰，打開改革發展新天地...

姚志勝 全國政協常委 中國和平統一促進會香港總會會長

中共中央、國務院昨日在人民大會堂舉行2025年春節團拜會。習主席發表講話，代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年。

送龍迎蛇底氣更強

走過很不平凡的2024年，我們迎來充滿期待的2025年。習主席在團拜會的講話強調，即將過去的甲辰龍年，是我們振奮龍馬精神、歷經風雨彩虹的一年...

習主席強調，「一年來的發展歷程很不平凡，成績令人鼓舞。我們用拚搏奮鬥再次證明，任何艱難險阻都擋不住中國人民追求美好生活的前進步伐...

承接國家發展紅利

今年是「十四五」規劃收官之年，國家將制定「十五五」規劃建議，向着宏偉目標繼續奮進。習主席在講話中指出，堅持把發展立足點放在高質量發展上...

可以預期，國家重大規劃部署正向縱深推進，高質量發展、全面深化改革、高水平對外開放等成為國家發展關鍵詞...

靈蛇盤踞，勃發生機。習主席在講話中，指明蛇在中華文化裏「是靈性、智慧和生命力的象徵，寓意着豐收、吉祥和福瑞」...

美國制裁恫嚇 阻擋不了香港由治及興

馮煒光



針對美國國會個別議員再次拋出所謂「香港制裁法案」列出所謂評估制裁名單，外交部駐港公署和特區政府日前表示強烈不滿和堅決反對。

香港國安法實施以來，社會秩序恢復，法治精神彰顯，香港居民依法享有的各項權利自由得到充分保障...

美政客包庇禍港分子

美國政客近年屢次對香港各級官員提出「制裁」，就是不希望香港特區透過國安法維護國家安全，讓外部勢力可以自出自由，予取予攜...

美國政客提出「制裁」香港，是典型的虛偽雙標。美國自身就有逾20部國安相關法律，且曾有對干犯美國國安法的嫌疑人執行死刑的先例...

恐嚇威脅難撼港繁榮穩定

美國政客用「制裁」威脅特區官員，其實只是希望藉香港特區作突破口，威脅我國國家安全，是大國博弈的手段之一...

官員落區送暖 體現為民情懷

梁熙 立法會議員



新春佳節將至，行政長官李家超率領一眾特區政府主要官員展開全港18區送暖工作，包括在房屋局局長何永賢及勞工及福利局局長孫玉菡陪同下到訪紅磡「社區客廳」...

一系列歲晚關愛送暖大行動，反映特區政府高度關注民生議題，更反映特區官員實事求是、善作善成的施政態度...

李家超身體力行，參觀設施、聆聽民意之外，又參與各種活動與市民溝通。他一邊摘菜，一邊與街坊閒話家常，提到自己平日都會「落手落腳」做家務...

除了李家超外，其他特區政府主要官員也向市民送上拜年祝福，包括政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、政務司副司長卓永興...

官員除了探訪市民外，亦有考察地區經濟。李家超在何文田走訪街市，向商戶了解商情，切身感受市道，相信未來更能考慮市民需要...

特區政府官員落區考察，既顯親民作風，又可聆聽民意。市民都樂見李家超以及主要官員重視社區建設以及民生政策...

培養「耐心資本」完善配套 促市場向好

吳煒

1月22日，經中央金融委員會審議同意，中國證監會、財政部等多個部門聯合印發《關於推動中長期資金入市工作的實施方案》...

這些措施是2024年4月發布的新「國九條」和2024年9月《關於推動中長期資金入市的指導意見》系列政策組合拳的最新一環...

截至2024年底，內地公募基金管理總規模為33萬億元人民幣，其中以股票投資為主的權益類基金和相關ETF總規模達11.2萬億元人民幣...

在保費投資方向上，過往股票和權益類投資佔比12%，未上市企業股權投資佔比是9%。目前對實施方案定義的新增保費，市場的理解不包括現有客戶按過去計劃持續繳納的保費...

設已經成了經濟建設的重要組成部分。去年以來，中國證監會等多個中央部門，從標本兼治完善股市，包括在上市公司治理層面，加大懲處財務造假...

研究清楚當前A股市場狀況的底層原因，採取綜合配套措施加以解決，才能驅動A股持續向好。

延長企業生命週期

首先，在探討A股「快牛」多於「慢牛」的成因時，多數觀點將其歸咎於散戶投資者群體較大，尋求短期投機收益成風...

中國企業的生命週期普遍比西方國家短，其中原因之一過度競爭（所謂「內卷」）；二是知識產權保護不夠，掌握先發技術優勢的企業...

因此，欲使市場主體上市公司具備長期投資價值，就需創造環境延長企業生命週期。加強知識產權保護，是必要舉措。

保障小股東權益

其次，小股東權益如何體現和保障？股東權益一體現在對企業收入、利潤和資產的支配權，二體現在分紅派息。

現有機制下，大股東對企業有充分支配權，小股東只能寄望大股東秉持操守來保障自身權益。沒有相應約束機制，對企業經營管理出現瑕疵無法問責...

股東取得權益的唯一途徑，這也是央企高息股具備投資價值的原因之一。

監管層肯定希望投資者可以涉足各類型公司，那麼在機制上保證小股東的股東權益十分必要，否則所有的無息或低息股投資，最終都是歸於零和博奕...

在市場交易機制上，為了減少不公平交易，監管機構對操縱市場行為進行了持續打擊，並堅持漲跌停板制度...

本着社會財富分配「管頭兩頭、放中間」的思路，筆者建議，市場交易過程在監管保證公平公正公開和不涉及違法犯罪...

釋放存款為市場引「活水」

最後，談談市場資金來源。相對於以行政性指令促「國家隊」入市，監管機構肯定希望各市場主體能夠積極穩健參與...

要驅動A股持續向好，使「耐心資本」能夠受益，牽涉的不僅是市場建設，也牽涉到市場以外的綜合配套措施...

「味遊灣仔」展現香港美食之都魅力

穆家駿 全國青聯委員 灣仔區議員

青年議政

作為一個充滿活力與多元文化的國際都市，香港以其獨特的魅力吸引來自世界各地的旅客。在這片繁華的土地上，灣仔則以其豐富多彩的美食文化為這座城市增添了別樣的風采...

今次參與「味遊灣仔」計劃的93間食肆，涵蓋傳統的港式茶餐廳、地道的街邊小吃，以至高檔的中西美食，還有米芝蓮一星餐廳...

無窮。在宣傳日暨嘉年華活動中，參展灣仔的商戶們紛紛在攤位亮相，展示他們的招牌菜和特色飲品，更有歌手在現場演唱，帶動現場的氣氛...

農曆新年的灣仔熱鬧非凡，尤其是利東街上大紅燈籠高掛，喜慶的氛圍瀰漫在每一個角落，「味遊灣仔」活動成為了當地的一個亮點...

香港在數年前受到疫情影響，許多餐飲業者面臨困境，至疫後復常又出現北上消費熱潮，業界都在尋求各種方法轉型...

開拓新客源的重要一步。透過提供各類優惠，更多市民和遊客到灣仔消費，灣仔的經濟活力得以恢復...

香港是一座充滿魅力的城市，灣仔更是當中最具代表性的地區之一，無論是著名的地標金紫荊廣場，還是隱世的小巷日街、月街、星街等...

